

# 冰天雪地里的温情守护

## ——延安交警春节期间暖心二三事

记者 贾志敏 通讯员 温丽

2022年春节假期期间,市公安局交警支队全体民辅警一如既往,坚守一线执勤岗位,保安全、保畅通,全市公安交警共出动警力8000多人次,警车3800多台次,设置临时执勤点98个,帮助过路群众100余次,查处各类违法行为900多起,未发生一次死亡3人以上的道路交通事故,未发生大面积长时间的道路交通拥堵,交通安全形势总体平稳,为人民群众欢度佳节创造了安全畅通的道路交通环境。春节最后一天,延安境内多地降雪,多条道路积雪结冰,部分高速公路、国省道通行受阻,延安公安交警以雪为令、迅速出动,加强巡逻、排查隐患,铲雪除冰、力保畅通。在寒冷的天气里,延安交警始终温情守护出行群众,“荧光绿”“警服蓝”再次成为冰雪中最耀眼的颜色。

### 1 拦截在高速逆行的轿车

2月3日上午11时许,延安高速交警指挥中心接多名路人报警,称从安塞南往延安北方向有一辆小轿车逆行,路上车流量大,十分危险。指挥中心立即派警至宝塔中队前往处置。当民警行驶至延西高速K2+500m处时,发现一辆白色小轿车正逆向驶来,民警呼云峰、闫春晓立即进行拦截,通过喊话器要求驾驶员靠边停车。经询问得知,驾驶员宋某从志丹前往延安,行驶至沿河湾立交后走错出口,发现方向错误后不知所措,就原地掉头向延安方向行驶,直至被拦截,逆行了大约5公里的路程。随后,民警将驾驶员带回中队作进一步调查,该驾驶员驾驶证、行驶证及车辆均无异常,在告知违法行为后,对其处以驾驶证扣12分、罚款200元的行政处罚。



### 2 交警变身“修理工”



2月7日晚,从延安去宜川壶口瀑布景区游玩的吴先生,因私家车突发故障无法返程,这一幕恰巧被延安宜川交警壶口中队民警看见,便立刻上前询问情况。在得知车内没有工具后,民警找附近居民借来工具帮助吴先生维修故障车辆。经过两个多小时的维修,车辆终于可以正常启动,民警又对车辆进行了安全检查,叮嘱驾驶人出行前一定要检查好车辆安全状况,确保安全出行。

### 3 “抢救”抛锚的救护车

2月2日13时40分许,市公安局交警支队一大队枣园高速路口疫情防控点值守民警周飞龙、杨虎接群众求助,称其驾驶的“120”救护车去延川县送完病人返回西安途经枣园高速出口时遇故障抛锚,无法联系救援。周飞龙、杨虎立即将故障车辆推至警务车附近进行逐项检查,最终将故障排除,车辆顺利启动。

### 4 一场跨市接力护送

2月6日,铜川市普降雨雪,高速公路积压前往延安、榆林车辆较多。为确保安全,在充分研判路面情况之后,延安高速交警与铜川高速交警积极联系,启动应急联动机制,接力护送北上车辆,一路上警灯闪烁、警笛响亮,长达20公里的车流在警车的带道护送下,平安驶向目的地。

### 5 自费帮助老人平安回家

2月6日11时许,延安高速交警直罗中队民警巡逻至富县南收费站附近时,发现一名老人正沿着高速路行走。民警询问得知,老人想回西安过小年,因没有车费就想步行回西安,2月2日就从延安出发,已经走了4天。了解情况后,民警将老人送到富县火车站,并自掏腰包包了老人车费和饭钱,助其安全回家。

## 市卫生监督所开展军训活动 为全市卫生安全提供保障



本报讯 2月9日,市卫生监督所组织全体干部职工在枣园公园开展了为期3天的军训活动,增强队伍向心力和执行力,为全市卫生安全提供保障。

“稍息、立正,向右转,向左转,齐步走……”在军训教官的口令中,市卫生监督所全体干部职工统一着装,严格按照教官的示范认真训练。此次军训内容包括整齐报数、军姿站立、停止间转法、整理着装、脱帽、戴帽、立正、稍息、齐步走、敬礼等科目,既包括个人日常生活中举手投足的精神风貌,也有与卫生监督工作密切相关的行为规范。训练期间,全体参训人员在教官的指导下,以严肃认真的态度和良好的精神状态,积极投入到训练中,圆满完成了各项训练科目,展示了卫生监督队伍快速反应、作风顽强的团队精神,培养了令行禁止、恪尽职守、一切行动听指挥的军队作风,有效提高了队伍整体素质和执法形象。

市卫生监督所所长董春生表示,该所将以更加坚定的信念、更加务实的作风、更加扎实的工作,牢牢把握服务发展的主线,全面促进延安卫生监督事业再上新台阶。

## 在桥沟派出所全体民辅警的爱心资助下 贫困孩子圆了大学梦

本报讯(通讯员 杨亚峰 记者 贾志敏)“负所长,你是我们家的恩人,谢谢你们这么多年的帮助,女儿已顺利大学毕业。今天我特意包了一些粽子,还拿了些瓜子、花生来感谢您和大家。”2月14日上午,家住宝塔区的薛女士和丈夫专程来到桥沟派出所,感谢该所所长负海棠和全体民辅警及社会爱心人士对其女儿多年的资助。

2018年11月,刚上任桥沟派出所所长的负海棠在一次采访中,获悉辖区群众薛某娥女儿考到安徽一所大学,但因家庭困难面临上不起学的情况。对此,负海棠发动全所民辅警伸出援助之手,向薛某娥的女儿捐款献爱心。派出所的力量很有限,民辅警你50元,他100元,大家的捐款也仅够薛某娥女儿上大学的生活费。负海棠又积极倡议,联系社会爱心人士捐款献爱心。最终,在社会各界的热心帮助下,所捐助的万余元善款及时送到了薛某娥的手中,帮助其女儿顺利踏入大学校门。

在桥沟派出所全体民辅警的持续帮助下,如今薛某娥的女儿顺利完成大学学业。负海棠和全所民辅警听到消息很是高兴,并表示一定要将这个好消息告诉资助过其女儿的其他社会爱心人士,并转达薛某娥全家的谢意。

据悉,桥沟派出所一直把“我为群众办实事”作为公安工作的出发点和落脚点,用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题。2021年共化解矛盾纠纷286起,为群众办好事、实事176件,上门服务65次,疫情期间解决群众“急难愁盼”等问题15件,受到社会各界的广泛赞誉,用实际行动践行了“人民公安为人民”的初心使命。

## 酒后多次拨打110挑畔接警员 一男子被依法行政拘留

本报讯(通讯员 曹军政)2月7日,黄陵县阿党镇奎山村张某旭用自己的酒后逞强换来了拘留的教训。

当日深夜,张某旭酒后从同村村民家出来后,在酒精的作用下突发奇想,用手机拨打110报警电话,称自己喝多了要报警,并不断胡言乱语挑畔接警员。在接警员多次规劝其不要占用公共资源的情况下,张某旭仍继续拨打110报警电话,不断挑畔接警员,并直接声明要求公安机关拘留自己。张某旭的这一行为造成了公共资源浪费的恶劣影响。

接到110指挥中心反馈后,民警迅速展开调查取证,并于2月8日将张某旭传唤至辖区派出所依法查处。经查,张某旭寻衅滋事一案事实清楚,证据确凿。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六条第四项之规定,决定对张某旭进行行政拘留。

民警提醒广大市民,110报警电话是公共资源,不容非法浪费和占用。公安机关对于敢于顶风违法的犯罪行为,将予以严打并依法严惩。

## 醉酒男子欲跳桥 民警救援护平安

本报讯 2月13日0时,市公安局宝塔分局南市派出所值班民警接到110指令,在国胜花园夜市有一男子醉酒跳桥,接警后南市派出所值班民警迅速到达现场。

经民警现场查验后,发现该男子暂时没有生命危险,便立即呼叫120救护车及119消防队,同时民警对该男子实施救援。

该男子因饮酒至醉,情绪不稳定,无法配合民警的救援行动,值班民警只好一边稳定该男子情绪,一边制定救援计划,待120及119抵达后,三方共同实施救援行动。经过半小时的努力,成功将该男子救出,随后该男子被送至市医院进行救治,并通知该男子家属前往医院。

值班民警将该男子送往医院后又接到新的警情,但全体值班人员仍心系该男子的安危,在处理完新的警情后,他们不顾疲惫,立刻又赶往医院了解该男子的情况,当得知该男子已无生命危险后,全体值班人员心中悬着的石头才算落了下來。他们离开医院后,忙碌的身影又出现在辖区的各个角落。

# 秧歌汇演 欢庆元宵

本报讯(通讯员 申江华)2月15日上午,延安监狱举行2022年元宵节秧歌汇演,由各监区服刑人员组成的9支秧歌队轮番上演,他们用精彩的表演表达积极改造的信心和对新生活的良好憧憬。

汇演在十二监区的《舞龙》中拉开了序幕,三监区表演的《陕北秧歌》,欢快的脚步舞出新春的祝福;五监区献上《跑旱船》,有说有唱,轻松活泼,赢得阵阵喝彩;四监区表演的《大头娃娃》,诙谐幽默;六监区自编混编拜年

舞,演绎唐僧师徒穿越时空;七监区独树一帜的广场舞,现代新潮、活力四射,表达了积极改造的信心和对美好生活的向往;十监区的安塞腰鼓雄壮有力;十一监区上演的《雄狮舞动》,欢腾威武,将元宵节秧歌汇演活动推向

了高潮。延安监狱党委委员、副监狱长石磊对秧歌汇演活动进行了点评,要求全体服刑人员坚定改造信心,明确改造目标,以新面貌、新打算、新姿态创造新未来,争取早日回归社会。

# 一心为民的“小瓜庭长”

## ——记“三秦最美法院人”、子长法院杨家园则人民法庭庭长徐坤森

通讯员 王佳艺



徐坤森(左二)进村开庭审理案件(资料照片)

近日,陕西省高级人民法院发出通报表扬,子长法院杨家园则人民法庭庭长徐坤森获评“三秦最美法院人”。

### 用好“两说”,当好“小瓜庭长”

“群众说事、法官说法”便民工作机制是马锡五审判方式在新时代的传承与发展,对构建共建共治共享的基层社会治理格局具有重大作用。徐坤森坚持用好“两说”机制,积极推进多元化纠纷解决机制建设,一大批涉及群众生产生活的矛盾纠纷得以在第一

时间妥善化解,有效预防和减少诉讼。杨家园则人民法庭辖区是子长特色产业小瓜的种植区。当地产业带头人梁某种植的小瓜量大质优,受到经销商青睐,周围种植户因嫉妒,便偷偷破坏梁某生产设施设备,阻挠其生产交易。徐坤森经过实地调研,多次与梁某促膝长谈,一边分析问题根源,一边开导他:“一人富了不算富,产业带头人就是要让这一产业的人实现共同富裕。”在徐坤森的建议和帮助下,梁某带领周围种植户在杨家园则镇成立了小瓜种植产业合作社,规范了行业

行为,从源头上预防和减少了诉讼纠纷。徐坤森还进一步完善了农产品营销纠纷快速处理机制,在小瓜交易旺季深入田间地头、交易现场,随时随地为群众提供便捷诉讼服务。2020年以来,徐坤森累计化解交易纠纷26起,涉及种植户65户,涉案金额330余万元,他也被当地群众亲切地称为“小瓜庭长”。

### 巡回审判,用心“巧断”家务事

2020年以来,徐坤森以全市法院开展“双进”工作为契机,结合法庭辖区实际,积极开展巡回审判、登门办案等,全面提升办案水平,切实解决好群众“急难愁盼”问题。

去年4月,徐坤森接到了一起赡养费纠纷案件,原告王某与丈夫离婚后以捡垃圾为生,现年过八旬已无生活能力,她的两个儿子因母亲离婚产生怨言,对她不闻不问。在接到王某的诉状后,徐坤森主动联系了当地社区、司法局以及王某部分亲属,第一时间将王某的两个儿子带到了王某的临时住所进行现场调解。通过一下午的耐心劝说,王某对儿子多了一分理解,两个儿子也对母亲多了一分耐心和孝心。他们当场承认错误,并给王某写下保证书,王某看到儿子写下孝顺自己的保证书以后,也当场提出撤回起诉。“谢谢徐法官,让我们能懂道理、多尽孝,让我妈也能多享福,谢谢你保护了我们这个家。”母子三人冰释前嫌

后,不停地向徐坤森表示感谢。

### 扎根基层,为农民工兄弟保驾护航

在民事审判工作中,徐坤森坚持把调解作为推动纠纷解决的重要方式。他积极探索调解工作技巧,总结创新了一套“调解十法”,形成了复合型多元化纠纷解决机制,教育引导群众自觉知法、懂法、守法,达到了让当事人和气,让涉事者服气,使老百姓顺气的效果。

去年9月,临近中秋节,8位杨家园则镇的农民工因为某建集团拖欠了80余万元的工资着急上访,并来到杨家园则法庭咨询起诉事宜。徐坤森高度重视,当天完成立案,并引导8位农民工进行了财产保全。之后,徐坤森找到某建集团法定代表人,对其动之以情、晓之以理,一边分析农民工的困境,一边告知其如不能及时解决会对公司产生的不利影响。在长达3个小时的耐心调解下,最终双方握手言和。某建集团在中秋节前夕,按照调解协议履行了工资给付义务。

徐坤森是无数个默默坚守基层的法官缩影。从事民事审判工作15年来,他心怀法治梦想,矢志投身审判事业,坚持用工作实效回应群众的期盼眼神。进入新时代,他将继续满怀信心向前进,脚踏实地向前进,坚韧不拔向前进,尽最大努力亲民、利民、便民,真正让法之所向成为民之所盼。